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Svar på fråga 2025/26:855 av Rickard Nordin (C) 
Övergången mellan stödsystem för energieffektivisering 

Rickard Nordin har frågat statsrådet Andreas Carlsson om han 

avser att vidta några åtgärder för att hantera de hushåll som har 

hamnat i kläm i övergången mellan de två stödsystemen för 

energieffektivisering i småhus, exempelvis genom att införa 

längre retroaktivitet.  

Ansvaret inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan.   

Jag välkomnar att Rickard Nordin är positiv till det förlängda och 

utvecklade bidraget, och att han delar regeringens syn på dess 

betydelse för att hjälpa hushåll att effektivisera sin 

energianvändning och sitt effektuttag. Satsningen är en av flera 

åtgärder som regeringen vidtar för att stärka hushållens 

motståndskraft och minska vår sårbarhet i det osäkra 

omvärldsläge som råder.  
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Regeringen föreslog i budgetpropositionen för 2026 (prop. 

2025/26:1) att bidraget skulle utvecklas och förlängas med 300 

miljoner kronor per år mellan 2026 och 2030. Syftet med 

satsningen är att stimulera nya energieffektiviseringsåtgärder. 

Förslaget till ett utvecklat bidrag är nu ute på remiss. Bland 

annat föreslås det vara möjligt att ansöka om bidrag retroaktivt 

från den 1 januari 2026, just för att hantera de hushåll som 

redan påbörjat energieffektiviserande åtgärder. Den tidigare 

förordningen hade en tydlig tidsbegränsning då åtgärderna 

måste vara påbörjade senast den 1 juni 2025. Vissa 

småhusägare som ansökte i tid riskerade dock att stå utan 

bidrag eftersom de avsatta medlen tog slut. Regeringen har nu 

sett till att dessa bidrag betalats ut från 2026 års medel. När 

remisstiden för förordningsändringarna är slut kommer 

regeringen ta del av inkomna remissvar. Sedan kommer 

ändringsförslagen beredas vidare innan förordningen kan 

beslutas.  

Stockholm den 3 juni 2026 

 

Ebba Busch 
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